



INFO BUSINESS

IUNIE 2022



CLUB DE AFACERI

Rolul de a Propune

Promovarea Mediului de Afaceri

Medierea Conflictelor

Comerț

Servicii

Industrie

Construcții

Transport

Agricultură

Industrie alimentară

Turism

CREATORI DE BUSINESS

Rolul de a Reprezenta

Responsabilitatea Socială

Formarea Profesională

"Susțin cu tărie faptul că businessul are nevoie de prezența fizică și nu poți crea relații sănătoase de afaceri fără să-ți cunoști partenerii" - Valentin Calcan - Președinte Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ DÂMBOVIȚA A PRIMIT DIPLOMA DE EXCELENȚĂ DIN PARTEA CONSILIULUI JUDEȚEAN DÂMBOVIȚA



"Sunt onorat să primesc din partea Președintelui Consiliului Județean Dâmbovița, domnul Corneliu Ștefan, DIPLOMA DE EXCELENȚĂ pentru Camera de Comerț Dâmbovița, în semn de profundă recunoștință pentru contribuția avută la dezvoltarea județului!"

Este meritul echipei Camera de Comerț Dâmbovița, al membrilor Colegiului de Conducere, al membrilor Camerei de Comerț Dâmbovița, al tuturor antreprenorilor! Am speranța că prin activitatea noastră punem cărămizi la temelia bunăstării județului nostru"



Valentin Calcan
Președinte Camera de
Comerț, Industrie și
Agricultură Dâmbovița



www.cciadb.ro

INFO BUSINESS Nr. 17

UNIVERSITATEA VALAHIA DIN TÂRGOVIȘTE – 30 DE ANI DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR ECONOMIC LA TÂRGOVIȘTE

Domnul Valentin Calcan, Președintele [Camera de Comerț Dâmbovița](#) și Doamna Ștefania Stroică, Director General, au participat azi la Ceremonia Aniversară a “Universității Valahia din Târgoviște – 30 de ani. Domniile sale, au înmânat o diplomă de excelență *în semn de apreciere pentru valorile asumate în creșterea prestigiului învățământului academic românesc.*



Drumul străbătut în acești 30 de ani nu a fost ușor și suntem convingși că doar împreună putem reuși!

#Felicitări pentru determinarea, calitatea academică, provocările, performanțele atinse de Universitatea Valahia din Târgoviște.

Cu această ocazie, s-a organizat o masă rotundă, cu tema "30 de ani de învățământ

superior economic la Târgoviște", unde temele dezbătute au fost:



- ❖ Oportunitățile de angajare ale studenților
- ❖ Importanța eticii în afaceri
- ❖ S-a schițat proiectul unui târg al locurilor de muncă al absolvenților universitari.

Sușținem un parteneriat între mediul academic și antreprenori!



www.cciadb.ro

INFO BUSINESS Nr. 17

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița oferă garanția lucrului bine făcut!

[#UniversitateaValahiaDinTârgoviște](#)
[#VIVAT!](#) [#CRESCAT!](#) [#FLOREAT!](#) [Universitatea Valahia din Târgoviște Camera de Comerț Dâmbovița](#)

Numai împreună putem reuși!



**CAMERA DE COMERȚ DÂMBOVIȚA ȘI-A
 DESCHIS PORȚILE PENTRU MICII
 ANTREPRENORI**



Calea Cămpulung Nr.6 A
 Târgoviște, Dâmbovița

PROGRAM 10:00 - 13:00

PARTENERI AI EVENIMENTULUI



De 1 Iunie Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița a organizat Ziua porților deschise pentru micuții antreprenori.

Pe cei mici i-au așteptat multe surprize inedite: 🎁

🖥️ Club de robotică

🖌️ Ateliere de creație

🌍☀️ Întâlnire cu energia verde

🎵🎸 Muzică pentru copii



**3-5 Iunie- TÂRGUL HORECA DÂMBOVIȚA-
 ZILELE JUDEȚULUI**

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița a fost alături de Asociația Horeca Dâmbovița la **Târgul de Turism HORECA DÂMBOVIȚA** organizat de Consiliul Județean Dâmbovița, cu ocazia **Zilelor Județului**.

Au susținut acest eveniment cu energie verde (panouri solare), Constant Energy, membru al Camerei de Comerț Dâmbovița.

www.cciadb.ro

INFO BUSINESS Nr. 17



Târgul de Turism a fost deschis de un bulz tradițional de la Hotel Peștera 😊, iar la polul opus, din celălalt continent am avut un cooking live de sushi marca Gambare Sushi & Asian food delivery 🍣🍡.

Când faptele vorbesc în locul tău nu prea mai ai nevoie de prezentare!

Cel puțin așa ne-am simțit noi zilele acestea la Târgul de Turism. Meritul este al echipei minunate [#CCIADb](#), [#AsociatiaHoreca](#), [#HotelPeștera](#).



Dacă ne-am simțit bine? Se vede, din imagini, nu? Am urcat și în [#TurnulChindiei](#) 😊 Este doar primul pas!! Acum, tot ce avem de făcut este să ne gândim deja la următorul eveniment. Mulțumim tuturor pentru implicare! **Numai împreună putem reuși!**



Ștefania Stroică – Director General

E-mail: stefania.stroica@cciadb.ro



POVESTEA IEI- "SĂRBĂTOAREA CĂMĂȘII CU ALTIȚĂ"



Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița susține Ziua Universală a Iei!

În data de 24 iunie, în România 🇷🇴 și în comunitățile românești din întreaga lume este marcată Ziua Universală a Iei!

Pe 24 iunie purtăm o IE, o cămașă sau întregul port tradițional, cusut sau țesut manual, oriunde ne-am afla. Ne fotografiem într-un cadru natural și cele mai reușite imagini le publicăm pe conturile de socializare, alături de povestea IEI sau a cămășii pe care o purtăm.

Vă încurajăm să descoperiți tradițiile și obiceiurile specifice comunităților în care v-ați născut, în care locuiți sau de care sunteți legați sufletește, reactualizându-le și integrându-le în viața personală, alături de cei dragi.



Ziua Universală a Iei este un prilej pentru toți de a ne întoarce la izvoare, la rădăcini, de a ne revitaliza valorile tradiției românești!



Simona Dodan - Specialist Relatii Publice

E-mail: simona.dodan@cciadb.ro



INFO UTIL: LEGEA 144/2022

Registrul General de Evidență a Salariaților

În data de 23 mai 2022, a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 502, Legea nr.144/2022 articolul 34 din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 345 din 18 mai 2011, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

Art. I

1. Alineatul (3) se modifică și va avea următorul cuprins:

(3) REGISTRUL GENERAL DE EVIDENȚĂ A SALARIAȚILOR se completează și se transmite Inspectoratului Teritorial de Muncă în ordinea angajării și cuprinde elementele de identificare ale tuturor salariaților, data angajării, funcția/ocupația conform specificației clasificării ocupațiilor din România sau altor acte normative, nivelul și specialitatea studiilor absolvite, tipul contractului individual de muncă, salariul, sporurile și cuantumul acestora, perioada și cauzele de suspendare a contractului individual de muncă, perioada detașării și data încetării contractului individual de muncă.”

2. TOTODATĂ AU FOST INTRODUSE DOUĂ NOI ALINEATE, (51) ȘI (52), CU URMĂTORUL CUPRINS:

(5[^]1) Registrul general de evidență a salariaților este accesibil online pentru salariați/foști salariați, în privința datelor care îi privesc. Dreptul de acces se limitează la vizualizarea, descărcarea și tipărirea acestor date, precum și la generarea online și descărcarea unui extras din registru.

(5[^]2) Vechimea în muncă și/sau în specialitate poate fi dovedită și cu extrasul prevăzut la alin. (5[^]1), în condițiile stabilite prin hotărâre a Guvernului.

ÎN PLUS, ALIN. (7) SE MODIFICĂ ȘI VA AVEA URMĂTORUL CUPRINS:

3. (7) Metodologia de întocmire a Registrului General de Evidență a salariaților, înregistrările care se efectuează, condițiile privind accesul online al salariaților sau al foștilor salariați la datele din registru, inclusiv condițiile privind dovada vechimii în muncă și/sau în specialitate potrivit alin. (5[^]2), precum și orice alte elemente în legătură cu întocmirea acestora se stabilesc prin hotărâre a Guvernului.

Dacă angajatorul se află în imposibilitate de a furniza extrasul, salariatul se poate adresa Inspectoratului teritorial de muncă pentru eliberarea unui extras din registru din care să rezulte activitatea desfășurată la acesta. Inspectoratul teritorial de muncă eliberează documentul în termen de 15 zile de la dată solicitării;

Art. II

În termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi, prin hotărârea Guvernului, la propunerea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, se stabilesc procedura de acces online a salariaților sau foștilor salariați la datele din registrul general de evidență a salariaților, modalitatea de generare și

descărcare a extrasului, precum și condițiile în care prin extras se poate dovedi vechimea în muncă și/sau în specialitate, potrivit dispozițiilor art. 34 din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și cu cele aduse prin prezenta lege, cu respectarea prevederilor legale privind protecția datelor cu caracter personal.

Sursă:

<https://lege5.ro/Gratuit/geytqjsha4dk/legea-nr-144-2022-pentru-modificarea-si-completarea-art-34-din-legea-nr-53-2003-codul-muncii>

<https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/255609>



Alina Briceag – Inspector Resurse Umane

E-mail: alina.briceag@cciadb.ro



SISTEMUL e-FACTURA



Sistemul național privind factura electronică **RO e-Factura** este creat, dezvoltat și administrat de Ministerul Finanțelor și reprezintă ansamblul de principii, reguli și aplicații informatice având drept scop primirea facturii electronice de la emitent cu respectarea structurii facturii electronice, stocarea prin mijloace electronice a facturilor și transmiterea către destinatar.

Elemente principale ale facturii electronice sunt:

- a) identificatorii de proces și de factură;
- b) data facturii;
- c) informații privind identificarea operatorului economic care a livrat

bunurile/produsele, a prestat serviciile sau a executat lucrările;

d) informații privind destinatarul facturii electronice;

e) informații privind beneficiarul plății;

f) informații privind reprezentantul fiscal al emitentului;

g) identificarea tipului de bunuri/produse livrate, servicii prestate sau lucrări executate;

h) referirea la contractul de achiziții publice/sectoriale, de concesiune de lucrări și servicii, precum și, după caz, la contractul de achiziții publice în domeniile apărării și securității;

i) detalii privind executarea lucrărilor, livrarea bunurilor/ produselor sau prestarea serviciilor;

j) instrucțiuni de plată;

k) informații privind creditări sau debitări;

l) informații privind pozițiile de pe factură;

m) defalcarea TVA;

n) totalul facturii.

Factura electronică se transmite de către emitent în sistemul național privind factura electronică **RO e-Factura**.

În situația în care factura electronică transmisă *respectă structura*, se aplică **sigiliul electronic** (atestă primirea acesteia în sistemul național privind factura electronică RO e-

Factura) al Ministerului Finanțelor și se comunică de îndată destinatarului.

✚ În situația în care factura electronică transmisă *nu respectă structura*, emitentul primește mesaj cu erorile identificate. După corectarea erorilor identificate, factura electronică se transmite în cadrul aceluiași sistem național privind factura electronică RO e-Factura.

Exemplarul original al facturii electronice se consideră fișierul de tip XML însoțit de sigiliul electronic al Ministerului Finanțelor.

Data comunicării facturii electronice către destinatar se consideră data la care factura electronică este disponibilă acestuia pentru descărcare din sistemul național privind factura electronică RO e-Factura. Destinatarul este notificat cu privire la facturile electronice primite în sistemul național privind factura electronică RO e-Factura. Data comunicării este accesibilă în sistem și emitentului facturii electronice.



Factura electronică comunicată destinatarului **nu se poate returna** în sistemul național privind factura electronică RO e-Factura.

✚ Începând cu data de 1 iulie 2022, sistemul de facturare pe relația **Business to Government (B2G)** – facturare către instituții publice, este **obligatoriu**. Obligația revine agenților economici care au calitate de contractant - orice operator economic care este parte la un contract de achiziție publică.

✚ În relația **Business to Business (B2B)** – facturare către alt agent economic, **obligativitatea** este astfel:

- Începând cu data de 1 Iulie 2022, doar pentru *produsele cu risc fiscal ridicat*,

indiferent dacă destinatarul este sau nu înscris în Registrul RO e-Factura;

- Începând cu data de 1 Aprilie 2022, pentru cei care primesc vouchere de vacanță (pensiuni, restaurante, agenții de turism);

- Opțional pentru ceilalți contribuabili – doar dacă sunt înscriși în Registru, atât furnizorul cât și clientul;

Bunurile cu risc fiscal ridicat sunt următoarele:

1. Legume, plante, rădăcini și tuberculi, alimentare;
2. Fructe comestibile; coji de citrice sau de pepeni;
3. Băuturi, lichide alcoolice și oțet;
4. Sare, sulf, pământuri și pietre, ipsos, var și ciment;
5. Îmbrăcăminte și accesorii de îmbrăcăminte, tricotate sau croșetate;
6. Îmbrăcăminte și accesorii de îmbrăcăminte, altele decât cele tricotate sau croșetate;
7. Încălțăminte, ghetre și articole similare; părți ale acestor articole;
8. Fontă, fier și oțel.

Pentru utilizarea sistemului informatic RO e-factura, operatorii economici trebuie să fie înregistrați în Spațiul privat virtual (SPV).

➔ În relația B2B, emitentul și destinatarul trebuie să fie înregistrați în *Registrul RO e-*

Factura (prin transmiterea electronică a formularului 084 “Cerere privind înregistrarea în Registrul RO e-Factura/renunțarea la cererea privind înregistrarea în Registrul RO e-Factura” ➔ Autoritățile și entitățile contractante (insituțiile publice) trebuie să fie înregistrate în *Registrul entităților publice*.

✚ Nu sunt prevăzute contravenții și sancțiuni.

Sursă info:

<https://www.cabinetexpert.ro/2022-06-27/sistemul-ro-e-factura-material-informativ-oficial-de-la-anaf-foarte-util.html>

<https://www.cabinetexpert.ro/2022-06-24/anaf-administrarea-functionarea-si-implementarea-sistemului-national-privind-factura-electronica-ro-e-factura.html>



Aura Varlan
Serviciul Administrativ - Contabil
aura.varlan@cciadb.ro



START-UP NATION 2022: PROCEDURA S-A PUBLICAT ÎN MONITORUL OFICIAL

Procedura de implementare a programului START- UP NATION 2022, prin care firmelor românești noi pot beneficia de fonduri nerambursabile de până la 200.000 de lei, a fost publicat pe 28 iunie 2022, în Monitorul Oficial al României.TD

🔗 Conform procedurii, un antreprenor poate participa în programul de finanțare cu o firmă înființată începând cu data de 1 ianuarie 2020 inclusiv. ✓

📄 Înscriserile în programul Start- Up Nation urmează să se facă pe platforma de granturi IMM Recover.

🔗 Pentru deschiderea sesiunii este necesar ca Serviciul de Telecomunicații Speciale să opereze anumite actualizări în platforma de înregistrare.

Descarcă 📄 Procedura Start Up Nation 2022, grila de punctaj, lista codurilor CAEN și toate celelalte anexe 🖱

<https://www.startupcafe.ro/finantari/startup-nation-2022-publicare-procedura-monitorul-oficial-investitie-bursa-business-angel> Procedura Start-Up Nation 2022, cu grila

de punctaj, lista codurilor CAEN și toate celelalte anexe relevante.



VREȚI SĂ FIȚI LA CURENT CU TOT CE ÎNSEAMNĂ OPORTUNITĂȚI DE FINANȚARE NERAMBURSABILĂ ÎN PERIOADA 2021-2027?

Vreți să fiți la curent cu tot ce înseamnă oportunități de finanțare nerambursabilă în perioada 2021-2027?

Venim în sprijinul dumneavoastră!

Tot ce trebuie să faceți este să ne contactați ori să veniți la sediul nostru!

Monitorizare continuă a liniilor de finanțare active

Fonduri Naționale, Fonduri Structurale și de Investiții Europene, PNRR

E-mail: info@cciadb.ro
Telefon: 0751.153.708

Împreună reușim să identificăm ce este oportunitatea pentru afacerea ta!

Calea Câmpulung, Nr.6A, Târgoviște

CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ DÂMBOVIȚA

🤝📄 Venim în sprijinul dumneavoastră cu **monitorizarea continuă a liniilor de finanțare** ✓ **active, provenite din Fonduri Naționale, Fonduri Structurale și de Investiții**

www.cciadb.ro

INFO BUSINESS Nr. 17

Europene și din Planul Național de Redresare și Reziliență.

Tot ce trebuie să faceți este să ne contactați sau să veniți la sediul nostru! 📞 ☎️

Împreună reușim să identificăm ce este oportun pentru afacerea dumneavoastră! 📄



Alexandra Pîrlea - Specialist Relații Publice

Email: alexandra.pirlea@cciadb.ro



ÎNTEPRINDEREA DE ECONOMIE SOCIALĂ



Potrivit prevederilor Legii nr. 219/2015 și a Hotărârii nr. 585/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii privind economia socială, reținem următoarea definiție:

Economia socială reprezintă ansamblul activităților organizate independent de sectorul public, al căror scop este să servească interesul general, interesele unei colectivități și/sau interesele personale nepatrimoniale, prin creșterea gradului de ocupare a persoanelor aparținând grupului vulnerabil și/sau producerea și furnizarea de bunuri, prestarea de servicii și/sau execuția de lucrări. [Art. 2, alin. (1) din Lege]

Aceste activități vizate de lege sunt guvernate după un set de principii, atent determinate de legiuitor. Astfel că, în cele ce

privesc principiile economiei sociale, avem în vedere următoarele:

1. Prioritate acordată individului și obiectivelor sociale față de creșterea profitului;
2. Solidaritate și responsabilitate colectivă;
3. Convergența dintre interesele membrilor asociați și interesul general și/sau interesele unei colectivități;
4. Control democratic al membrilor, exercitat asupra activităților desfășurate;
5. Caracter voluntar și liber al asocierii în formele de organizare specifice domeniului economiei sociale;
6. Personalitate juridică distinctă, autonomie de gestiune și independență față de autoritățile publice;
7. Alocarea celei mai mari părți a profitului / excedentului financiar pentru atingerea obiectivelor de interes general, ale unei colectivități sau în interesul personal nepatrimonial al membrilor.

În considerarea acestor prevederi, sunt întreprinderi de economie socială societățile cooperatice de gradul I, cooperaticele de credit, asociațiile, fundațiile, casele de ajutor reciproc ale salariaților sau ale pensionarilor, societățile agricole, dar și alte categorii de persoane juridice de drept privat, care demonstrează că

desfășoară o activitate cu rol social. Acestea pot deveni întreprinderi sociale prin obținerea unui atestat, ce are o valabilitate de 5 ani de zile din momentul emiterii și va conține o serie, un număr și data eliberării.

Pentru a obține acest atestat, entitățile interesate trebuie să transmită către agenția de ocupare a forței de muncă, în a cărei rază tritorială își au sediul, o cerere pentru acordarea atestatului.

Persoanele juridice de drept privat, prevăzute mai sus, pot solicita un atestat de întreprindere socială printr-o cerere transmită către agenția de ocupare a forței de muncă, în a cărei rază tritorială își au sediul, dacă actele de înființare și funcționare conțin prevederi prin care se demonstrează faptul că:

1. Activitatea desfășurată are scop social;
2. Respectă principiile economiei sociale;
3. Respectă următoarele criterii:
 - acționează în scop social și/sau în interesul general al comunității;
 - alocă minimum 90% din profitul realizat scopului social și rezervei statutare;
 - se obligă să transmită bunurile rămase în urma lichidării către una sau mai multe întreprinderi sociale;
 - aplică principiul echității sociale față de angajați, asigurând niveluri de salarizare

www.cciadb.ro

INFO BUSINESS Nr. 17

echitabile, între care nu pot exista diferențe care să depășească raportul de 1 la 8.

Drept care, vă invităm să transmiteți solicitările dumneavoastră către Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița, care prin Serviciul Juridic, Consultanță și Arbitraj Comercial, vă oferă asistență specializată și îndrumare prealabilă în ceea ce privește constituirea și înscrierea unei societăți care să corespundă rigorilor de încadrare drept întreprindere de economie socială.



Albert Gagionea - Consilier Juridic
E-mail: albert.gagionea@cciadb.ro





#CLUBDEAFACERI

#CREATORI DE BUSINESS

Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița, vă oferă, lunar, posibilitatea de a vă promova societatea și activitățile pe care le desfășurați. Dacă sunteți interesați să vă promovați activitatea, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 imagini, cel târziu până pe data de 25 ale fiecărei luni, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de promovare vor fi transmise pe adresa de e-mail: info@cciadb.ro

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să ne contactați la: 0245.210.318 și info@cciadb.ro